
Circonscription de Lencloître nord Vienne

PROCES-VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE

Décret  no  90-788  du  6  septembre  1990  relatif  à  l'organisation  et  au  fonctionnement  des  écoles  maternelles  et
élémentaires
Art 20 :  A l'issue de chaque séance du conseil  d'école,  un procès-verbal de la réunion est dressé par son
président, signé par celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial
conservé à l'école. Deux exemplaires du procès-verbal sont adressés à l'inspecteur de l'éducation nationale
chargé de la  circonscription d'enseignement  du premier  degré  et  un exemplaire  est  adressé au maire.  Un
exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves.

ECOLE / RPI

NOM Beuxes-Messemé-Sammarçolles DATE DE LA REUNION

COMMUNE (S) Beuxes, Messemé, Sammarçolles 14 mars 2017

Participants (préciser A: absent , Exc pour excusé)

Représentants des parents 
d'élèves

Beuxes : Mmes Baudry, Hersard
Messemé : Mr Capelle et Mme Couillebault
Sammarçolles : Mme Beneston

Education nationale Présidente : Mme Masson, enseignante à Beuxes

Enseignantes :
Mmes Goumard ( Exc), Longuenesse, enseignantes à Crué,
Mme Suire, enseignante à Beuxes  
Mmes Noé et Brunet (Exc), enseignantes à mi-temps à Messemé.

RASED : Mme Dagonat ( A)

IEN : Mme Jussaume (Exc)
Collectivités Beuxes :  Mr Robert,maire,   Mme Fleuriau, conseillère  municipale.

Sammarçolles : Mr Archambault, maire, Mme Berton, conseillère  municipale.
Messemé : Mme Billon, conseillère  municipale.
CCPL : Mr Pasquier, responsable pôle scolaire.

Autres participants DDEN : Mr Lamothe (A)

Pour introduction, la présidente nomme une secrétaire de séance : Mme Noé

Ordre du jour

1)  Les effectifs du RPI pour l’année scolaire 2016-2017 et prévisions pour l’année 2017-2018

2) Organisation du temps scolaire

3) Hygiène et sécurité

4) Les travaux dans les écoles 

5) Les projets des différentes écoles



1. Fonctionnement du conseil d’école

Approbation du compte rendu du 1er conseil d'école

2. Règlement intérieur et charte de la laïcité

3. Actions pédagogiques
* Projet des écoles

Crué :

Intervention d'un auteur : Mme Agnès Bertron Martin. Elle est intervenue à l'école de Crué le 15
février. Elle a expliqué aux élèves comment se réalisait un livre et a présenté plusieurs de ses
histoires. 
Les enseignantes remercient l'ADASC d'avoir financé ce projet.

Ecole et cinéma :    « jeux d'images » le 19 janvier

 prochain film le 12 mai «  la petite fabrique du monde »

spectacle culture en herbe :  spectacle le 30 mai « derrière la porte » à Mouterre Silly

Semaine de la maternelle :  les parents seront invités à participer au temps de classe sur un
atelier dans la classe des PS/MS. Celle ci se déroulera du 10 au 14 avril sur le thème « Je joue ?
J'apprends ! ». 
Un mot d'explication passera prochainement dans les cahiers.

Piscine : du 28 mars au 12 mai

 les GS + les MS de Mme Longuenesse le mardi et les MS de Mme Goumard le vendredi

Journée RPI : le 26/06 à Beuxes (préparation fête de l'école + olympiades)

Sortie fin d'année : le 3/07 au zoo de Beauval pour les 3 écoles

Pour informations :

Transport : (devis pour un départ de crué)

 Cars millet 1236 € départ 8h30-10h/16h30-18h

 Archambault 1390 € départ 8h-10h/16h30-18h30

 Transdev 1630€ départ 8h-10h/17h-19h

Zoo : 1079€ d’entrées

 37 entrées pour les maternelles = 407€

 56 entrées pour les élémentaires = 672€

 

Beuxes :

- Il reste une séance de cinéma pour les CP/CE1 : le 11 mai : « la petite fabrique du monde »

- Cette année, il n'y a pas de possibilité d'être accueilli au cinéma de Loudun pendant la semaine
de la solidarité et de la tolérance organisée chaque année par le lycée Guy Chauvet.

- Le projet Blues initialement commencé en octobre sera poursuivi à partir du 15 mai jusqu'au 26
juin pour les écoles de Beuxes et Messemé.

Il y aura 6 interventions d'une heure trente par classe tous les lundis. ( matins pour Beuxes et
après midis pour Messemé)

Il est demandé aux mairies si la salle des fêtes peut être mise à disposition des enseignantes
pendant ce projet.



La classe de CE2/CM1 a participé à un concours de dessin : « Imagine ton anniversaire au cirque » .

Il est demandé à l'assistance d'aller soutenir ce projet sur internet et de diffuser l'information afin
que la classe ait des chances d'accéder à la finale ( les 50 classes ayant le plus de votes).

Il est envisagé de faire une sortie à l'abbaye de Fontevrault avec les classes de Messemé et de
CE2 / CM1 de Beuxes.

Il est envisagé de faire une sortie sur Loudun afin de profiter du car gratuit mis à disposition par la
CCPL. 
La visite s'articulerait autour de la médiathèque et du musée Théophraste Renaudot.

 

Messemé :

Piscine : du 28 mars au 12 mai

La classe se joindrait à la visite du musée Théophraste Renaudot.

4. Utilisation des moyens de l’école
* Effectifs    

2016 / 2017

11 PS 16 MS 10GS 6 CP 11 CE1 11 CE2 16 CM1 13 CM2 répartis de la façon suivante :   

Crué :  37 élèves    

11 PS + 8 MS :  soit 19 élèves 

8 MS + 10 GS:  soit  18 élèves 

Beuxes  :  38 élèves   

6 CP + 11 CE1 :  17 élèves   

11 CE2 + 10 CM1 : soit  21 élèves 

Messemé :  19 élèves   

6 CM1 + 13 CM2 : soit  19 élèves 

TOTAL :  94 élèves  

 2017 / 2018 (prévisions)

8 PS  11 MS 16 GS 8 CP 6 CE1 11 CE2  10 CM1 16 CM2

TOTAL : 86 élèves  

Fermeture  Messemé :  Les  enseignantes  de  Beuxes  demandent  à  la  mairie  si  le  matériel
pédagogique pourra être mis à leur disposition l’année prochaine.

5. Hygiène et Sécurité
* Travaux dans les écoles

Crué : 

- il est demandé l'achat d'un poste CD/USB pour la salle de motricité.

- des meubles avaient été demandés en 2015 à la CCPL (devis disponible) pour ranger les jeux de
construction dans les classe des PS/MS.

- il  faudrait  des  clés  supplémentaires  de l'école  pour  le  personnel  de l'école  surtout  celle  du
portillon pour l'AVS.



 Beuxes :

- Un néon au dessus du petit tableau a été changé dans la classe de Mme Masson.

- La sonnette ne fonctionne pas très bien : les personnes n'appuient pas suffisamment.
L'électricien la dernière fois avait suggéré de changer le mécanisme.

- Une plinthe dans la BCD ( près de la classe de Mme Masson)  se délite sous l'effet de l'humidité.

- L'ordinateur de direction est capricieux : il ne s'allume qu'une journée sur deux.  
Vienne service a suggéré de ne pas couper le soir l'alimentation électrique car la pile qui se trouve
à l'intérieur doit être changée. Ils interviendront bientôt.

Il  est  demandé  à  la  mairie  s'ils  ont  contacté  Vienne  Service  pour  étudier  avec  eux  le
renouvellement du parc informatique suite à l'installation du haut débit ; les ordinateurs sont trop
anciens pour mesurer le réel bénéfice du haut débit.

Mme Masson remercie les parents qui ont apporté gracieusement des écrans d'ordinateurs afin de
remplacer les anciens.

- Il est demandé de renouveler les bouteilles d'eau qui peuvent servir en cas de confinement et de
racheter 2 désinfectants et 2 boites de pansements.

- Mme Masson souhaite récupérer des chiffons si Mme Fleuriau en a encore à donner.

 Messemé : pas de travaux. Seulement la trousse de secours à compléter.

* Hygiène et sécurité

Crué :    Exercice de confinement effectué le 16 février 2017 : accident d'un véhicule transportant
des matières dangereuses.

Les 2 classes se sont confinées respectivement dans leur salle. Les élèves n'ont pas été informés
de ce qui se passait.

Remarques lors de cet exercice :

*  sans  électricité  il  n'y  a  plus  de  moyen  de  communication ;  le  téléphone  fonctionnant  avec
l'électricité ; il n’ y a plus internet également. Le  problème avait déjà été soulevé avec la CCPL.

* Les radios à frottement de la salle de motricité et de la classe des grands ne fonctionnent pas :
voir pour l'achat de 2 radios à piles.

* Les piles de la radio de la classe des petits ne fonctionnent plus : 8 piles LR20.

* l'exercice a été effectué partiellement :  les ouvertures n'ont pas été calfeutrées mais le scotch
est en quantité insuffisante pour pouvoir tout calfeutrer.

* nous n'avons toujours pas de trousses de secours pour la classe des grands et la salle de
motricité : déjà demandé à la CCPL .

Beuxes et Messemé:

Le deuxième exercice de confinement a été réalisé le vendredi 11 mars pendant une heure trente.

Scénario : accident d'un véhicule transportant des matières dangereuses.

L'ensemble du matériel ( radio, scotch, piles, bouteilles d'eau, sciure...) a été expliqué aux élèves.

Les premiers réflexes ont été analysés ( se cacher, s'enfuir, se protéger…) afin de les adapter à la
situation.

La fiche de consignes aux parents sera transmise prochainement aux familles.

Beuxes :

- présences de déjections animales dans la cour.

- Problème de sécurité à l'entrée et la sortie de l'école : le car se met désormais en travers afin
d'éviter que les voitures circulent pendant la descente ou la montée des élèves.   



6. Mise en œuvre et suivi du PEDT
* Organisation du temps scolaire

L'organisation du temps scolaire est reconduite à l'identique pour l'année prochaine.

M.  Pasquier  prévient  que les horaires de l’école de Beuxes sont  susceptibles de changer en
raison de la fermeture de Messemé.

Organisation des TAP

La salle des fêtes de Beuxes peut être mise à disposition pour l'animateur sportif.  

Il peut utiliser le matériel sportif de l'école.

Il interviendra à Beuxes et Messemé jusqu’à mi-avril.

A Crué, il y  a une intervenante en éveil sensoriel et jeux musicaux tous les lundis jusqu'au 18 juin.

Le recrutement d'une nouvelle surveillante de cantine est prévu à Crué.

7. Activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles

8. Place des parents à l’école
La randonnée du RPI est prévue le dimanche 19 mars.

La participation des familles est en forte baisse, l'ADASC doit faire appel à plus de bénévoles
extérieurs.

Le vide grenier est en suspens par manque d'organisateurs.

Questions des parents

Les parents demandent de mettre les manteaux aux enfants pour traverser la cour quand ils se
rendent à la cantine à Crué. Il est demandé à la mairie l'installation de porte manteaux dans la
cantine.

L'organisation de l'accueil du matin à l'école de Messemé est soulevée, suite à quelques retards.

 
Fait à Beuxes Le 11/ 04 / 2017

La présidente du Conseil d’Ecole 

Mme Masson

La secrétaire de séance 

Mme Noé


